

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО
Утреннее сообщение 25 декабря

Войска генерала Болдина
наносят удары врагу

Восстановление хозяйства,
разрушенного немецкими оккупантами

Передовая статья „Правды“—25 декабря

В конце ноября—начале декабря в ходе отечественной войны советского народа с немецкими захватчиками наметился поворот, последствия которого уже начинают ощущать на своих спинах немецко-фашистские оккупанты. На ряде участков фронта наша армия перешла от активной обороны к контрнаступлению. 29 ноября 1941 года Красная Армия освободила Ростов и заперла ворота нефтяного Баку за крепкий замок. В декабре доблестные части Красной Армии нанесли сокрушительные удары гитлеровским войскам на Западном, Юго-Западном, Калининском и Ленинградском фронтах. Полюный край потерял немецкий план окружения и захвата нашей великой столицы—Москвы. Красной Армией отбиты многие наши города. Освобождено много сотен деревень, рабочих поселков, десятки железнодорожных станций, в том числе такие важные узлы, как Горькая и Узловая.

Ворвавшись в наши города и села, немецкие гитлеровцы подвергли потоплению и пыткам наших людей, расстреливали и вешали советских патриотов, насиловали женщин, издевались над стариками и детьми, начисто обирали все местное население, поганяли памятники нашей культуры. Отступая, гитлеровское зверье предаст огню города и села, разрушая на своем пути все, что успевает. В городе Ефремов, Тульской области, фашисты сожгли здания электростанции, ремесленного училища, поликлиники, аэродрома, сотни жилищ трудящихся. В Ростове разрушено сто зданий. В Ясной Поляне немецкое отребье подожгло Дом-музей русского писателя земли русской классика русской и мировой литературы Льва Николаевича Толстого. В освобожденных местах разрушены транспорт и связь, дороги, где только что шли ожесточенные бои, разворочены, а кое-где мирнованы, мосты взорваны. Многие тысячи жителей остались без крова и пропитания.

Сейчас предстоит большая работа по быстрому восстановлению разрушенного немецкими оккупантами хозяйства и оказанию помощи населению, зверски ограбленному фашистскими мародерами. Этим вопросам было уделено большое внимание на состоявшихся на днях пленумах Московского и Ростовского обкомов ВКП(б), партийных собраниях ряда освобожденных районов и городов. Пленум МК ВКП(б) утвердил программу восстановления промышленных предприятий, коммунального хозяйства, колхозов и совхозов, строительства жилищ и оказания помощи населению западных районов Московской области. Трудящиеся с величайшим энтузиазмом берутся за восстановление родных городов и сел. В Ростове за 15—16 дней было восстановлено энергетическое хозяйство, пулены водопровод, трамвай, открыты предприятия бытового обслуживания населения. В Тульской области в течение трех суток была установлена связь с Алексиним, Тарусой, Дубовой, со всеми районами, очищенными от врага. В городе Ефремов ремонтируются мостовые, электротрическая станция, водопровод, железнодорожные пути и мосты. В Солнечногорске саперы обезвредили мины, подожженные немцами под мелинцу; в течение трех дней мелинца введена в строй. В Бяжи, Истр, Рогачев выехали специалисты для восстановления местной промышленности. Комиссия Академии наук готовит реставрацию дома Л. Н. Толстого.

Быстро залечить раны, нанесенные фашистами, вымести грязные следы не-

з строя в связи с простудными заболеваниями и обморожением конечностей. Ефрейтор 3-го кавалерийского полка 2-го эскадрона разведотряда 21-й полковой дивизии Ничман Гейнц сообщил: «2-й эскадрон потерял за последние время 110 человек убитыми и ранеными. Кроме того, имеется 25 человек простуженных и обмороженных. Мы не ждем конца войны. Многие из нас уже давно перестали верить в победу над Россией». Пленный ефрейтор 7-й роты 110-го полка 112-й полковой дивизии Курт Майман сказал: «Солдаты плохо переносят холода. В нашей роте зарегистрировано 12 случаев обморожения». Солдат 11-й роты 463-го полка 263-й пехотной дивизии Освальд Биннар заявил: «В 11-й роте осталось всего 20 солдат, а в 10-й роте—40. Все солдаты очень плохо и жаждут на холод. Много простуженных и больных».

Часть тов. Хасина, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, за один день боев с противником уничтожила минометную батарею, 10 противотанковых орудий, 2 самолета и истребила 500 солдат и офицеров противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за 2 дня боев захватила 4 танка, 23 орудия, бронемашину, 19 пулеметов, 206 велосипедов, 16 повозок и 20 тысяч патронов. На другом участке фронта наши бойцы истребили батальон вражеской пехоты и захватили 3 немецких танка, 14 пулеметов, 2 минометных батареи, 6 автомашин с грузом и один самолет.

Наша часть, действующая на Калининском фронте, за один день боев освободила от немцев 50 населенных пунктов и захватила 10 вражеских танков, 18 орудий, 68 автомашин, 25 пулеметов и крупный патронный склад.

В течение 25 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжают продвигаться вперед и захватили ряд населенных пунктов.

За 24 декабря уничтожено 34 немецких самолета. Наши потери—11 самолетов.

За 24 декабря в числе нашей авиации уничтожены почти 12 немецких танков, 4 бронемашин, 446 автомашин с войсками и грузами, 11 полевых орудий с пристройкой, 4 зенитных орудия, 9 зенитных пулеметных точек, свыше 135 повозок с боеприпасами, 3 автоцистерны с горючим, взорваны склад боеприпасов, в трех местах разрушены железнодорожные пути и разнесены 3 полка пехоты и эскадрон кавалерии противника.

Часть тов. Короткова, действующая на одном из участков Западного фронта, разгромил штаб 206-го немецкого полка и захватила большой склад боеприпасов, 270 автомашин, 15 орудий, 22 мотоцикла, 50 велосипедов. На другом участке фронта наши бойцы в результате ожесточенного боя с противником захватили 12 вражеских автомашин, 2 орудия, 8 минометов и 2 знамени 487-го немецкого пехотного полка.

Вражеские автоматчики и пулеметчики, засевшие в помещениях перекра в селе Ю., ураганным огнем мешали нашему подразделению продвигаться вперед. Подступок тов. Рагулин с группой бойцов подобрался к перекра, гранатами и пулеметным огнем уничтожил всех 52 находившихся в ней немцев.

Чувство тревоги и уныния все чаще и чаще сквозит в письмах, которые получают из тыла немецкие солдаты. Мать солдата Георга Ансальда пишет: «Здесь

В НАРОДНОМ КОМИССАРИАТЕ ОБОРОНЫ
О преобразовании 5 кав. корпуса, 3, 14 кав. дивизий и 52 стр. дивизии в гвардейские части

В многочисленных боях за нашу Советскую Родину против фашистских захватчиков 5 Кавалерийский корпус, 3 и 14 кавалерийские дивизии и 52 Стрелковая дивизия показали образцы мужества, отваги, дисциплины и организованности.

5 кав. корпус, 3 и 14 кавалерийские дивизии и 52 стрелковая дивизия с первых дней войны ведут непрерывные бои с немецкими захватчиками, нанеся огромные потери фашистским войскам, уничтожив десятки тысяч солдат и офицеров, и захватили огромные трофеи.

За проявленную отвагу в боях за отечество с немецкими захватчиками, за стойкость, мужество, дисциплину и организованность, за героизм личного состава указанные соединения преобразованы в гвардейские части, а именно:

5 Кавалерийский корпус—в 3 Гвардейской Кавалерийской Корпусе—командир корпуса генерал-майор т. Крюченко В. Д.

3 Кавалерийская дивизия—в 5 Гвардейскую Кавалерийскую Дивизию—командир дивизии генерал-майор т. Малев М. Ф.

14 Кавалерийская дивизия—в 6 Гвардейскую Кавалерийскую Дивизию—командир дивизии полковник Белогорский.

52 Стрелковая дивизия—в 10 Гвардейскую Стрелковую Дивизию—командир дивизии полковник Пашковски М. И.

Указанному корпусу, всем дивизиям, входящим в его состав, и 52 стрелковой дивизии вручаются гвардейские знамена.

Новогодние подарки фронтовикам

Во всех уголках Советской Страны трудящиеся готовят и шлют бойцам Красной Армии, славным защитникам родины, новогодние подарки.

В этом наша одна из многих своих проявлений горячая любовь народа к своей армии, высоко оценивающей героические подвиги бойцов и солдат Красной Армии. Многие организации и города комитуют на фронт специальные делегации, чтобы они лично могли передать привет бойцам и командирам.

Из Челябинска уже отправлен первый авиационный новогодний подарок бойцам и командирам Северо-Западного фронта. В путь выдвинулся 36 вагонов, следом идет второй авиационный. Из сел и деревень области на сборные пункты продолжают непрерывно подходить грузовики и подводы с новогодними подарками.

Ботки вина и меда, масло, мясо, курсы, гуси, уральские поленья, какао, мочалка, фрукты, маринады, грибы, мороженая рыба—все, что есть на Урале, посылают трудящиеся на фронт. Среди подарков много теплых вещей—костюмы, теплые носки, перчатки, шерстяные свитеры, валенки и полушубки. Шелковые шарфы и платочки шьют люди области: Крайнему— отец авиации Героя Советского Союза, Ашмеев— депутат Верховного Совета СССР, Карамзин— мастер угля, и другие. Вместе с подарками бойцам идет письмо от трудящихся области, в котором они обещают бойцам еще более усилить помощь фронту и желают им полной победы над врагом, здоровья и сил.

ТУЛА, 24 декабря. (Спец. воен. корр. «Правды»). Доблестные войска генерала Болдина, неперично ведуще наступление, продолжают очищение Тульской области от фашистских захватчиков. За истекший день наши части освободили от оккупаторов ряд населенных пунктов. Неся огромные потери, немецкие нехотные дивизии откатываются на запад.

Продвигаясь успешно действуют мужественные бойцы И-ской части. Непмы, отступив к пункту Н., организовали в нем круговую оборону и пытались приостановить наступление наших войск. Обкружив сильно передовый немецкий батальон, прижав его к земле артиллерийским и минометным огнем, бойцы ринулись в атаку. Немцы отчаянно сопротивлялись, но были сметы и уничтожены. На поле боя осталось 300 убитых солдат и офицеров. Захвачены автомашины, пулеметы, много военного имущества.

Провал немецко-фашистских планов окружения Москвы, громадные потери немцев в боях и технике пугают германских генералов. Нашими частями за-

хвачен немецкий генерал Гудеран, на 2-й этап войны от 9 декабря. В этом приказе Гудеран горько сетует на туловую русскую зиму, пытаясь оправдать разгром своих танковых дивизий.

Приказ заканчивается так: «Чем жестче противник и зима, противостояние нам, тем крепче мы должны сплотить свои ряды; соблюдайте, как до сих пор, железную дисциплину, каждый должен оставаться в своем подразделении, каждый должен всеми силами и наилучшим способом использовать свое оружие и транспорт. Только единство нашей воли и согласие лежат в основе успеха. Я знаю, что я могу надеяться на вас».

Речь идет о Германе (!), Гудеране. По иронии судьбы не спуску немецко-фашистскую армию от разгрома, как бы ни пытались генералы заигрывать с солдатами и призывать их «сплотить ряды». Под ударами доблестной Красной Армии враг будет разгромлен и уничтожен.

Н. ИЛЬИНСКИЙ.
(«Правда», 25 декабря).

В ТУЛЕ

ТУЛА, 25 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Прошло 10 дней с того момента, как гитлеровские орудия под ударами частей Красной Армии откатились от Тулы на юг и на запад. В беседе с корреспондентом ТАСС председателем горсовета т. А. М. Любимов сообщил:

— Несмотря на то, что полтора месяца враг стоял у стен Тулы и уже велся ожесточенные бои на улице Коммунаров, в городе непрерывно работали учреждения и предприятия, обеспечивавшие нормальную жизнь и оборону. Части Красной Армии, работавшие формирования, население без перебоев снабжалось хлебом, овощами и другими продуктами. Ежедневно было открыто 32 продовольственных магазина. Не прекращали свою деятельность две больницы, родильный дом, в котором каждый день появлялась на свет 10—15 новорожденных. Нормально действовал водопровод.

Сейчас город приводится в порядок. Все население, пострадавшее от бомбардировок, получило квартиры. В течение 10 дней дополнительно пушены 4 хлебозаготовки. В 32 существовавших продовольственных магазинах прибавилось еще 17. Открыты 3 диспансера, восстанавливаются

днемно избивали до полусмерти, не давая пищи. В маленькой коммуналке помещалось 50 человек. Не то что лечь—стать негде было. Ежеминутно мы ожидали расстрела. Приход Красной Армии спас нас от смерти».

22 дня черная ночь стояла над Ефремовом, но вот город снова стал советским. Люди выжили из пылающих на улицах. По дорогам, ведущим к городу, можно встретить много граждан Ефремова, возвращающихся домой. Все население от мала до велика занято восстановлением города. Жители ремонтируют мостовые, восстанавливают телеграфную и телефонную связь. Восстанавливается разрушенный водопровод.

Напряженная социальная работа кипит на железнодорожном узле, который особенно пострадал от фашистских погромщиков. Група железнодорожников во главе с тов. Поляковым восстанавливает полотно и мосты. Рабочий Дроздов, выдвинувшийся начальником депо, приводит в порядок паровозное хозяйство. Вскоре первый поезд отойдет со станции Ефремов на Елец.

Вчера в городе вышел первый номер районной газеты. О каком восторгом был встречены жителями сообщения Советского Информбюро об успешном продвижении наших войск! В райком партии приходят рабочие и служащие, юные хозяйки, учителя, школьники, руководители ремонтных бригад, председатели колхозов, директора совхозов—приходят за помощью и советом. Колхозники Лобановского сельсовета просят помочь им тягловой силой. Посовещавшись, говорят они, мы уберем от немцев, весной посеем во-арем и хорошо. Работники машино-тракторной станции пришли в райком за советом, как лучше организовать ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Сотни людей приходят с предложением своих услуг.

Жизнь в городе входит в нормальную колею. Но жители Ефремова не забыли и никогда не забудут пережитого ими 22-дневного кошмара. Свежие мотыги, огороженные здания, выбитые витрины магазинов зывают к справедливому и беспощадному мести подлым убийцам, поджигателям и насильникам.

3. ЛИПАНСКИЙ.

Последние известия

ПРИБЫТИЕ ГЕНЕРАЛА В. СИКОРСКОГО В КАИР
ЛОНДОН, 24 декабря. (ТАСС). Премьер-министр польского правительства генерал В. Сикорский прибыл в Каир.

ЗАНЯТИЕ БЕНГАЗИ АНГЛИЙСКИМИ ВОЙСКАМИ
ЛОНДОН, 25 декабря. (ТАСС). В коммюнике командования английских сил на Ближнем Востоке говорится:

24 декабря наши войска заняли Бенгази. Город разрушен. Несмотря на плохую погоду и на то, что после дождя передвижение затруднительно, английские мобильные колонны продолжают наносить удары отступающему противнику в районе между Бенгази и Алждейби и далее западнее. Противник несет потери, английские войска берут пленных и захватили или уничтожили много оружия и автомашин противника.

КАТАСТРОФИЧЕСКОЕ ФИНАНСОВОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ФИЛАНДИИ
СТАМБУЛ, 25 декабря. (ТАСС). Венгерская газета «Пестер-лайд», касаясь финансового положения Финляндии, отмечает, что государственные расходы в 1941 году в три раза превысили расходы довоенного времени. Огромный рост расходов на военные нужды вызвал резкое усиление налогового бремени. Были значительно повышены косвенные налоги

на многие товары первой необходимости. Катастрофически возрос государственный долг Финляндии. Перед советско-финской войной он составлял 5—6 миллиардов финских марок, а к июню 1941 года вырос до 19 миллиардов финских марок. Каждый месяц вынужденной войны стоил финнам 2 миллиарда финских марок.

ВОЛНЕНИЯ В НОРВЕГИИ
ОТБОГОВЬМ, 25 декабря. (ТАСС). Шведские газеты сообщают о крупных волнениях в Ставангере (Южная Норвегия). На военных предприятиях, расположенных в городе и окрестностях, на днях были произведены многочисленные диверсии. Во многих районах города норвежские патриоты разрушили германские военные установки связи. Сообщают также о взрыве склада на аэродроме.

Градом репрессий гитлеровцы обрушились против населения. На город налож-

В последний час
Трофеи войск Западного фронта за период с 21 по 25 декабря

За период с 21 по 25 декабря войсками Западного фронта захвачено у противника: танков—33, самолетов—2, орудий—126, минометов—36, пулеметов—174, автоматов—293, автомашин—1.128, мотоциклов—169, велосипедов—1.552, лошадей—625, радиостанций—5. Уничтожено—170 повозок с боеприпасами. Разгромлены штабы 13-го армейского корпуса и 268-й пехотной дивизии противника. Захвачены крупные интендантские склады и склады с боеприпасами. В штабах захвачено большое количество немецких орденов, денег и документов.

С 21 по 25 декабря уничтожено 10.220 немецких солдат и офицеров.

Сведения о трофеях и убитых далеко не полные, так как значительная часть трупов и оружия находится под снегом.

СОВ. ИНФОРМБЮРО.
(Принято по радио Грузрадиокомитетом).

Пищевая и текстильная промышленность Грузии выполнили годовой план

Пищевая промышленность Грузинской ССР по предприятиям республиканского и местного подчинения выполнила производственный план 1941 года досрочно—23 декабря.

Большинство предприятий наркомата, не останавливаясь на достигнутом, ставят сейчас своей боевой задачей дать стране еще больше пищевых продуктов, усилить помощь Красной Армии, добыть новых производственных успехов.

Предприятия Народного Комиссариата Текстильной Промышленности Грузинской ССР план 1941 года по выпуску валовой продукции выполнили 23 декабря.

Выработано в течение года большое количество высококачественной гречи, готовых шелковых и полушелковых тканей, шерстяных тканей, хлопчатобумажной пряжи, одежной ваты и т. д.

По шелковой промышленности годовой план выполнен к 20 декабря. В целом по текстильной промышленности Грузии значительно перевыполнены годовое задание по росту производительности труда и годовой план выполнен.

Приветствие английских студентов—советским

Советское посольство в Лондоне получило следующее приветствие от лондонских студентов, обращенное к студенчеству Москвы:

—Мы, студенты Лондонской школы зоономических и политических наук, приветствуем наших московских коллег и обещаем обеспечить в своей стране максимальную помощь для русского народа в его героической борьбе против фашистской Германии и других фашистских аг-

ЗАЯВЛЕНИЯ ЧЕРЧИЛЛА И РУЗВЕЛЬТА НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ В ВАШИНГТОНЕ

ВАШИНГТОН, 24 декабря. (ТАСС). На пресс-конференции в Белом Доме Рузвельт представил журналистам Черчилля, который совместно с Рузвельтом отвечал на вопросы. Отвечая на вопрос австралийских журналистов относительно Сингапура, Черчилль заявил, что Англия всеми силами будет защищать Сингапур и подступы к нему до тех пор, пока не удастся общее положение в Тихом океане и не станет возможным для стран, выступающих против держав осей, начать наступление. На вопрос о том, является ли Сингапур ключом ко всей ситуации, Черчилль заявил, что ключом ко всей ситуации является интенсивность, с которой страны, выступающие против держав осей, ведут борьбу. На вопрос о том, потеряны ли немцами в русской кампании больше материалов, чем они могут возместить к весне, Черчилль ответил, что немцы захватили большое количество материалов в других странах. Однако качество германских материалов быстро ухудшается, в то время как качество материалов союзных держав, повидимому, неуклонно улучшается.

Черчилль заявил, что немцы получили сильнейший удар в России. Черчилль указал, что много времени тому назад Гитлер объявил о предстоящем быстром захвате Москвы. Однако сейчас мы видим, что немецкие армии откатываются назад, и ничто не говорит о том, где им удастся остановиться. По словам Черчилля, Россия под руководством Сталина показала в этой борьбе свою силу сопротивления, свою мощь и высокое военное искусство, что оказалось неопенимым услугой общему делу.

Отвечая на некоторые намеки журналистов, Черчилль заявил, что в принципе он благоприятно относится к личной встрече с Рузвельтом, Чан Кай-ши и Сталиным. Черчилль далее указал, что улучшение военного положения в последние недели вызывает непередаваемые чувства.

На вопрос о том, считает ли он это улучшение результатом внутренних изменений в Германии, Черчилль ответил, что страны, выступающие против держав осей, приветствовали бы помощь с этой стороны, и напомнил журналистам, что последние месяцы прошлой мировой войны ознаменовались быстрым внутренним расходом Германии. Тем не менее Черчилль предупредил, что нельзя полагаться на крохотные Германии изнутри, а необходимо подготовить сокрушительный удар по ней внешне. Черчилль твердо заявил, что он не сомневается в конечной победе в войне против держав осей.

Отвечая на вопрос относительно создания единого верховного военного командования, Черчилль высказал предположение, что это весьма затруднительный вопрос, ибо происходящая война имеет мировые масштабы. Никогда еще не рождался человек, включая и Наполеона, который был бы способен взять на себя функции мирового главнокомандующего силами объединенных держав.

Американская печать о наступлении Красной Армии

НЬЮ-ЙОРК, 24 декабря. (ТАСС). Американские газеты помещают пространные сообщения своих корреспондентов на советско-германском фронте. В этих сообщениях опровергаются ложные германские утверждения о том, будто отступление германских войск «проводится в полном порядке, в соответствии с заранее разработанным планом». Корреспондент газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» пишет, что 21 декабря германские отступления ускорились и достигли наибольшей скорости с момента его начала. По словам корреспондента, он видел большое количество танков и другого снаряжения, брошенного на дорогах и уничтоженного. Газета «Нью-Йорк таймс» помещает статью корреспондента агентства Юнайтед

пресс, который заявляет, что «Красная Армия выигрывает сражение на историческом германском фронте. Немцы пытаются уничтожить снаряжение, но значительная часть его попадает в руки русских в полной сохранности. Бросая убитых и раненых, немцы укрывают темпы своего отступления. Корреспондент агентства Ассошиэтед пресс замечает, что этот год является наиболее тяжелым для нацистских бронетанковых войск». Корреспондент подчеркивает, что по информации из Берлина Красная Армия превратила «отступление немцев по плану» в настоящую катастрофу. В заключение корреспондент указывает, что во время своей поездки на расстоянии в 25 миль он считал свыше 1.000 разрушенных танков и автомашин.

НАСТУПЛЕНИЕ АНГЛИЙСКИХ ВОЙСК В ЛИВИИ

ЛОНДОН, 24 декабря. (ТАСС). В командные командования английских сил на Ближнем Востоке сообщается, что английские войска быстро завершают оккупацию Бенгази. В северной части Бенгази индийские войска заняли Барку. В этом же районе английские и индийские войска наступают на Бенгази. Одна английская колонна заняла важный аэродром Бенгази, примерно в 20 километрах к востоку от Бенгази.

Далее на юг гвардейский бронетанковый полк вместе с южно-африканскими мотомеханизированными частями атакует

отступающего противника в районе Аждабия. Английские колонны выдвинулись здесь между отступающими немецкими и итальянскими войсками, находящимися в районе Бенгази.

По предварительным данным, только одна небольшая английская колонна за вчерашний день захватила 500 пленных. Среди трофеев, захваченных 23 декабря, имеется 17 вражеских танков.

Отпа английская моторизованная колонна, назвав на вражеский аэродром Маргун, уничтожила находившиеся там самолеты.

посадочную площадку в Филадельфии (недалеко от Эль-Агейлы), а истребители южно-африканской авиации атаковали вражеские самолеты на аэродроме в Сиди-Маргун. На последнем аэродроме уничтожено 8 самолетов противника.

В ночь на 23 декабря новому налету английской авиации подвергся аэродром в Кастель-Бенито. Отменены прямые полеты на вражеские самолеты, находящиеся на земле, в аэродроме и в административные здания. На аэродроме возникли пожары.

Английская авиация потеряла один самолет.

Налет английских самолетов на Кельн и Брест

ЛОНДОН, 24 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в ночь на 24 декабря морская база в Бресте снова подверглась налету английских бомбардировщиков. Другое соединение английских самолетов подвергло бомбардировке объекты в Кельне и в других пунктах Западной Германии.

ЛОНДОН, 24 декабря. (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает, что прошлой ночью английские бомбардиров-

щики вновь подвергли бомбардировке военно-морскую базу в Бресте и находившиеся в ней германские военные корабли. Другие соединения бомбардировщиков атаковали объекты в Кельне и в других районах Западной Германии. Кроме того, небольшое соединение английских самолетов подвергло бомбардировке доки в Осенне, Дюнкерке и Кале. Из этих операций не вернулись один английский бомбардировщик.

Повреждения „Шарнгорста“ и „Гнейзенау“

ЛОНДОН, 24 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что 18 декабря английские летчики во время дневного налета на Брест сделали фотоснимки находящихся там немецких военных кораблей „Шарнгорст“ и „Гнейзенау“. На фотоснимках видно, что корабли, поврежденные тяжелыми бронированными бомбами, лежат в сухих доках. Можно видеть, что бомба разорвалась между кормой „Гней-

зенау“ и стеной сухого дока. Другая бомба разорвалась возле „Шарнгорста“. Возможно так же, что тяжелая бомба упала между кораблями и пробрала лабубу „Шарнгорста“. Считают, что в настоящее время оба корабля не могут двигаться. Свидетельствуют о больших повреждениях точной бомбардировки. Ни одна бомба не упала на жилые дома и на торговый порт Бреста.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

Американские сообщения

ВАШИНГТОН, 24 декабря. (ТАСС). В коммюнике американского военного министерства указывается, что 22 декабря на Филиппинах продолжались упорные бои в районе залива Лингайен, в 150 милях к северу от Манилы, где японцы пытаются высадить крупные десанты. Под сильной защитой военно-морских и воздушных сил у западного побережья острова Лусон появилось около 80 японских транспортов. Скорее всего за ними было замечено большое число барж, вмещающих по 150 человек каждая. Эти суда вошли в залив Лингайен и произвели попытку высадить войска вблизи Агоо. Однако высадиться удалось лишь некоторым отрядам. Как полагают, японские силы насчитывают от 30 до 100 тысяч человек, или от 6 до 8 дивизий.

Американские и филиппинские войска упорно отражают вторжение. Бой также идет вблизи Даво на острове Минданао. В других секторах острова возобновилась активность патрулей.

В восточной части Тихого океана в ночь на 20 декабря неизвестная подводная лодка атаковала американский пароход недалеко от побережья Калифорнии. Нападение было произведено на близком расстоянии. Подводная лодка обстреляла пароход, а затем выпустила в него торпеду. Спарыли и торпеда прошли мимо цели. Как члены команды, так и пароход не пострадали.

В районе острова Мидуэй за последние время операций противника не отмечалось.

Английские сообщения

ЛОНДОН, 24 декабря. (ТАСС). В коммюнике английского командования в Сингапуре указывается, что в Северной Малайе на некоторых участках фронта происходят небольшие сокращения. На остальных участках фронта также никаких крупных операций не происходит. Вчера японская авиация подвергла бомбардировке Ило. Имеются некоторые разрушения.

23 декабря в Гонконге противник использовал на позиции английских войск. Действия наземных войск сопровождались бомбардировками с воздуха. По сведениям из Гонконга, обстановка не изменилась. Английские войска продолжают удерживать занимаемую территорию. Хотя в районе залива Рипалс английские войска несколько отступили, однако в центральной части острова группа моряков отбыла в позиции, которые были потеряны ночью 22 декабря.

У побережья Саравак (северная часть Борнео) обнаружено несколько японских кораблей и транспортов. Они были атакованы с моря и воздуха. Потоплены 3 больших транспорта и один танкер. Английская авиация производит обычные разведывательные полеты на большом пространстве.

В коммюнике штаба английских воздушных сил в Бирме сообщается, что вчера утром над Рангунем были сбиты 9 японских бомбардировщиков и один истребитель. Английские потери — 3 истребителя.

Японские сообщения

ТОКИО, 24 декабря. (ТАСС). По официальным сведениям, во время воздушных операций на Филиппинах 20 и 21 декабря японская авиация уничтожила 41 самолет. В Малайе японская авиация 23 декабря предприняла налет на ряд

пунктов, сбив 15 английских самолетов и уничтожив 2 самолета на земле. 23 декабря японская авиация предприняла массовый налет на Рангун. 4 японских самолета не вернулись на базу.

Высадка японских войск на острове Уэйк

ВАШИНГТОН, 24 декабря. (ТАСС). Американское морское министерство об-

ъявило, что вчера японские войска высадились на острове Уэйк.

Японо-китайская война

Бои восточнее Кантона вдоль Кантон-Коулуанской железной дороги продолжают-ся. 22 декабря китайские войска заняли большую станцию Намин (севернее Шумчуня). Усиливаются также активные китайские партизан на Коулуанском полуострове.

Возобновились военные действия в провинции Хунань, на восточном побережье озера Дунтин. Китайские партизанские отряды действуют в районе южее Нанкина.

В Северном Китае бои происходят в северной части провинции Хэнань, к западу от Бейпина — Ханькоуской железной дороги. 15 декабря был взорван японский бронепоезд.

24 декабря. (ТАСС).

Германские специалисты в составе японских вооруженных сил

НЬЮ-ЙОРК, 24 декабря. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» сообщает, что, согласно достоверной информации, еще летом этого года в составе японских военно-воздушных сил находилось

не менее 1.000 германских летчиков и технических специалистов. Германские специалисты также находятся не менее чем на 5 японских военных кораблях.

Затопление американцами золотых рудников на Филиппинах

НЬЮ-ЙОРК, 24 декабря. (ТАСС). Агентство Юнайтед пресс передает из Манилы, что американские и филиппинские войска оставили район Паракей (в 125 милях к юго-востоку от Манилы). Золотые рудники в этом районе затоплены и взорваны. Эти рудники давали ежемесячно, примерно, на 1.200.000 долларов

золота. Пока еще нет никаких сведений о том, что японцы приближаются к району Паракей. Этот район эвакуирован американцами в порядке предосторожности. По мнению экспертов, потребуется несколько лет, прежде чем на этих рудниках удастся возобновить добычу золота.

К захвату австралийскими и голландскими войсками острова Тимор

ЛОНДОН, 23 декабря. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, английское правительство в меморандуме, направленном португальскому правительству, дало объяснения по поводу обстоятельств, приведших к вступлению австралийских и голландских войск в португальскую часть острова Тимор. В меморандуме говорится, что в связи с вероломным нападением Японии на Англию и США английское правительство 11 декабря предложило португальскому правительству немедленную помощь австралийским и голландским войскам в случае японского нападения на Тимор. Это

предложение было принято. 15 декабря, когда японские подводные лодки были обнаружены в непосредственной близости от Тимора, опасность нападения японцев на этот остров стала настолько непосредственной, что командование союзников на месте сочло необходимым захватить остров, ибо находящиеся на нем португальские силы не могли бы оказать продолжительного сопротивления без посторонней помощи.

В меморандуме указывается, что, как только неопровержимое положение минут, захватившие Тимор войска будут отведены.

ГИТЛЕР ВВЕЛ СМЕРТНУЮ КАЗНЬ ЗА НЕСДАЧУ ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ

ЖЕНЕВА, 24 декабря. (ТАСС). 27 декабря в Германии начинается объявление Геббельсом «сдача теплых вещей». Создаются специальные команды «сборщиков» из членов штурмовых отрядов. В сборе теплых вещей у германского населения будут также участвовать нацистские отряды.

Немцы начинают прятать теплые вещи от нацистских «сборщиков». В связи с этим берлинское радио передало 24 декабря специальный приказ Гитлера, в котором говорится, что «лица, которые так или иначе будут относиться небрежительно к сдаче, а также хранению теплых вещей для германской армии, караются смертной казнью».

Настроения уныния и пессимизма в Германии

НЬЮ-ЙОРК, 25 декабря. (ТАСС). Бюллетень, издаваемый американскими друзьями Свободной Германии, публикует многочисленные материалы, показывающие упадок морального состояния германской армии и гражданского населения. В Германии все больше растет беспокойство в связи с громадными потерями германской армии на советско-германском фронте. В письме, полученном из одного германского города с населением в 1.200 человек, говорится, что до нападения Германии на СССР из жителей города на фронте был убит только один человек. Уже за первые две недели военных действий на советско-германском фронте было убито 15 солдат и офицеров из жителей этого города. На советско-германском фронте убиты все призванные в армию жители одного из районов Балена. С каждой неделей в Германии растет число вдов, слепот и калеков. Все отцы в Шварцвальде превращены в госпитали, ежедневно туда прибывают транспорты с ранеными. По всей стране население задает вопрос: «Когда же кончится эта война и неши страдания?».

Воздушные налеты на германские города производят глубокое впечатление на гражданское население, которому в свое время дали обещание, что ни один самолет противника не проникнет в глубь Германии. В заключение этот коммюникэ заявил: «Бессонные ночи, совершенно недостаточное питание, холод, беспокойство за родных и друзей, находящиеся на фронте, — этого больше, чем достаточно».

В бюллетене приводятся многочисленные примеры упадка боевого духа германской армии, растущей усталости от войны и боязни советско-германского фронта, который солдаты называют алом. Усиливаются деморализация также среди оккупационных армий. Не пренебрежимо дезертирует германских солдат в Норвегии вынуждено власти объявить о введении смертной казни для дезертеров, помогающих дезертирам. В связи с ростом числа самоубийств среди германских солдат в Норвегии германские власти издали приказ, в котором говорится, что семьи самоубийц будут подвергаться тяжелым наказаниям. Несмотря на это, самоубийства не прекратились. На днях покончил жизнь самоубийством командир одной германской части близ Бергена. Через несколько дней после этого его заместителем также покончил жизнь самоубийством.

В бюллетене приводятся многочисленные примеры упадка боевого духа германской армии, растущей усталости от войны и боязни советско-германского фронта, который солдаты называют алом. Усиливаются деморализация также среди оккупационных армий. Не пренебрежимо дезертирует германских солдат в Норвегии вынуждено власти объявить о введении смертной казни для дезертеров, помогающих дезертирам. В связи с ростом числа самоубийств среди германских солдат в Норвегии германские власти издали приказ, в котором говорится, что семьи самоубийц будут подвергаться тяжелым наказаниям. Несмотря на это, самоубийства не прекратились. На днях покончил жизнь самоубийством командир одной германской части близ Бергена. Через несколько дней после этого его заместителем также покончил жизнь самоубийством.

Маленький фельетон



Гитлер обещал в октябре «уничтожить до зимы» не только Советский Союз, но и Англию.

Этот кровавый пац уничтожил пока что 6.000.000 своих солдат...

А ведь он так был уверен в победе, что таскал даже с собой в Москву казначейства в «русские пари». Какого-то второго мужа второй дочери, второго сына бывшего кронпринца, — Луи Фердинанда прусского...

Теперь Гитлеру не до «пари».

Сам фашистский кандидат в «императоры мира» вертится, как рыба, бухнувшая на раскаленную сковороду, стараясь выпутаться из беды. Иностранцы газеты пишут, что он даже «заболел»... Очевидно, как остроумно замечает один из американских газет, болезнь Гитлера — «лихорадка», появившаяся в результате чрезвычайных холодов в России и чрезвычайной жары в Ливии.

Германское радио аккуратно передает «заключительный» бред «фюрера».

Сегодня Гитлер уверяет, что «германская армия отступает с целью занять лучшие позиции на зиму... Завтра, — что «она сократила линию фронта»... Последняя, — что «она решила изменить способ ведения войны, в связи с зимой»...

А давно ли Гитлер вошел историко, что «Россия еще до зимы будет разбита»? Давно ли кричал, что «зима не принесет никаких перемен»?

И это же!.. Перемены даже своего испуганного, заслуженного главнокомандующего, фельдмаршала Браухчи!

Уволил.

Уволил, несмотря на то, что по закону фельдмаршалов нельзя увольнять в отставку.

Та же участь ждет, сообщает иностранная печать, и фельдмаршала Кейтеля, и фельдмаршала Бока.

Не зимний ли сезон требует перемены командного ансамбля? Не сокращаются ли штаты главнокомандующих в виду «сокращения линии фронта»?

А ведь какие это были войска!

«Прежи фельдмаршала Браухчи, — гласит его родословная, — волевали в XIII века» (и при этом неизменно были биты русскими, о чем, конечно, в родословной не сказано).

Говорят, что у Гитлера не было призернее служки, чем фельдмаршал Кейтель. «Фюрер» был с ним неразлучен. Даже в Мюнхене с собой возил. Он в восторге называл Кейтеля — «буххалтер армии»...

Браухчи, Кейтелю и Боку вылазят сейчас боксом и дружба и служба «фюреру».

Артистические биографы Гитлера пишут, что «фюрер» не терпит, чтобы другие думали за него. Он сам думает за всех...

Но Браухчи, Кейтелю и Боку не даром получают фельдмаршальское жалование.

За них думает Гитлер, зато они отвечают за поражение Гитлера.

В этом все дело.

Мы несколько отвлечлись. Чуть не забыли еще одну подробность. Русская зима воювала немцев в такой страх, что даже Геббельс задумался.

Сегодня этот гитлеровский Мюнхгаузен уверяет перепуганных немецких войск, что «русская зима хорошая, здоровая зима»...

Нужна одна существенная поправка: — Что русскому здорово, то немцу — смерть!

Н. РУБЕЖНЫЙ.

Утренник с участием артистов МХАТ и Московского Малого театра

В воскресенье, 28 декабря, в зале Грузинской филармонии состоится первый утренник для учащихся. В программе — отрывки из «Горе от ума» Грибоедова, из произведений Горького и других классиков русской литературы.

В утреннике примут участие народные артисты СССР В. И. Качалов, О. Л. Книппер-Чехова, М. М. Тарханов, М. М. Климов, народная артистка РСФСР В. О. Массалишвили и др.

Билеты распределяются по заявкам школ.

ГОСУД. ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР имени А. С. ГРИБОЕДОВА

26 и 27 декабря ШКОЛА ЗЛОСЛОВИЯ Начало в 8 ч. веч.

28 декабря утром ШКОЛА ЗЛОСЛОВИЯ Начало в 12 ч. дня

29 декабря вечером ЛЮБОВЬ ЯРОВАЯ Начало в 8 ч. веч.

ГРУЗИНСКАЯ ГОСУД. ФИЛАРМОНИЯ — концертный зал театра им. Руставели

Суббота 27 декабря Народный артист РСФСР пианист А. Б. ГОЛЬДЕНВЕЙЗЕР Чайковский, Моцарт, Бетховен, Шуберт, Шуман

Воскресенье 28 декабря Камерный волево Анастоль ДОЛОВО Старинный русский романс Гавня, Дергунский

Открыта продажа билетов и прием льготных талонов со скидкой 30%. Начало в 9 час. вечера.

ТБИЛИССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК (на Героев Сов. Союза, телеф. 5-11-44).

СЕГОДНЯ БОЛЬШОЕ ШИРОКОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ ПО ОБНОВЛЕННОЙ ПРОГРАММЕ. НОВЫЕ ГАСТРОЛИ. МАТЧИ ФРАНЦУЗСКОЙ БОРЬБЫ. Борьба 4 пары: 1-я (3-я встреча, ограничен. 40 мин) — Мачиджи — Пасула, 2-я — Станков — Выдрков, 3-я — Довлатов — Затухой, 4-я — Везовод Хери — Шисков.

Начало представления в 8 ч. 30 м., в борьбу — в 10 ч. 30 м. КАСОСЫ: 1) в Доме Красной Армии (пр. Руставели), 10-е и 10 ч. утра до 3 ч. дня; 2) в здании Госцирк — в 12 ч. до 2 ч. и в 5 ч. веч.

Грузинский индустриальный институт им. С. М. Кирова ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ ЗАВЕДУЮЩИХ КАФЕДРАМИ: 1. общей химической технологии, 2. технологии сплавов, 3. строительного производства, 4. высшей математики, 5. горной механики и горной электротехники, 6. термодинамики и теплотехники, 7. рудничной вентиляции и техники безопасности, 8. горных машин и рудничного транспорта, 9. прикладной механики и деталей машин, 10. маршедлерии.

Кандидаты на замещение вакантных должностей должны иметь высшее образование, быть гражданами СССР, иметь стаж работы по специальности не менее 3 лет. Кандидаты должны быть приложены следующие документы: а) личный листок по учету кадров, б) автобиография, в) копия диплома о высшем образовании, заверенная в установленном порядке, г) документы об образовании и уровне знания и научной степени, д) деловая и политическая характеристика с последнего места работы, подписанная директором и секретарем партбюро, е) список научных трудов с указанием журналов и издательств, которыми они опубликованы, с соответствующими отзывами. Участвовать в конкурсе могут лица, имеющие ученые звания профессора, действительного члена Академии наук, ученых степеней доктора наук, или кандидата наук, и степеней кандидата наук, за исключением кафедр высшей математики, по которой могут участвовать только лица, имеющие ученые звания профессора, действительного члена Академии наук, ученых степеней доктора наук.

Знание грузинского языка обязательно, кроме кафедр маршедлерии. Участвовать в конкурсе могут лица, имеющие ученые звания профессора, действительного члена Академии наук, ученых степеней доктора наук, или кандидата наук, и степеней кандидата наук, за исключением кафедр высшей математики, по которой могут участвовать только лица, имеющие ученые звания профессора, действительного члена Академии наук, ученых степеней доктора наук.

Знание грузинского языка обязательно, кроме кафедр маршедлерии. Срок конкурса до 20 января 1942 г. Заявление с документами и трех экземплярами направлять по адресу: город Тбилиси, Учебный пер. № 24, Грузинский индустриальный институт им. С. М. Кирова. Директор ГИИ В. М. ДИГУРА.

Новые постановки театра

Театр им. Руставели возобновит постановки пьесы Г. Мивана «Летящий ангел на западе». Ставить пьесу народный артист СССР А. Вазале. Премьера состоится в первой половине января 1942 года.

Одновременно театр приступил к работе над пьесой Сару «Фландрия». В спектакле занят почти весь актерский коллектив театра. Постановка — заслуженного деятеля искусств Ш. Агабадзе.

Следующей работой театра им. Руставели является постановка новой пьесы Г. Мивана на тему об обороне столицы СССР — Москвы. Пьеса пойдет в постановке народного артиста СССР А. Вазале, он же будет играть центральную роль летчика, командира подразделения.

В 1942 году театр намечает постановку еще двух пьес — грузинской классической комедии Георгия Эристави «Табак» и «Короля Лира» Шекспира. Последняя постановка будет осуществлена под руководством народного артиста СССР В. И. Пекририча-Данченко.

Государственный Заем Укрепления Обороны Союза ССР

БЕСПРОТРИМНЫЙ ВЫПУСК СПРАВЧАЯ ТАБЛИЦА ШЕСТНАДЦАТОГО ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ

№ серии	№№ облигаций	Сумма облигаций в рублях	№№ серии	№№ облигаций	Сумма облигаций в рублях
20491	24*	500	31107	23*	500
20500	06*	500	31173	19*	3.000
20546	11*	500	31188	13*	500
20836	1-50	150	31336	1-50	150
20914	1-50	150	31644	1-50	150
21032	1-50	200	31825	1-50	150
21045	1-50	200	32288	1-50	150
21250	14*	1.000	32315	37*	500
21431	1-50	150	32631	34*	500
21786	1-50	200	32809	1-50	150
21846	1-50	150	33154	44*	500
22001	1-50	150	33245	1-50	150
22590	1-50	200	33314	2	